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Aufgabe 2.1

Berechnen Sie den Gesamtwiderstand: 4P

R1

R2

R3

R5

R4

R6

R7

R1 = 1kΩ
R2 = 1kΩ

R4 = 2kΩ
R5 = 3kΩ
R6 = 6kΩ
R7 = 2kΩ

R3 = 4kΩ

Aufgabe 2.2

Gegeben ist das Widerstandsnetzwerk in der nachfolgenden Abbildung. Wie groÿ sind die Span-
nungen Uz und Ua? 4P

R2 R6 R8R3 Uz

R7R5

UQ1

R4R1 R9

Ua
R5 = R7 = R8 = 2kΩ
R2 = R3 = R9 = 24 kΩ
R1 = R4 = 6kΩ

R6 = 4kΩ
UQ1 = 6V

Aufgabe 2.3

Berechnen Sie mit Hilfe des Überlagerungssatzes die Spannung Ua als Funktion der Eingangsspan-
nungen UQ1 bis UQ3: 3P
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Aufgabe 2.4

Berechnen Sie die Widerstandswerte R1 und R2 in dem Zweipol in der nachfolgenden Schaltung
links so, dass der Zweipol insgesamt eine Leerlaufspannung von U0 = 2 V und einen Ersatzwider-
stand von RErs = 100 kΩ besitzt. 3P
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b)

U0 = 2V

RErs = 100 kΩ

Soll-Verhalten

a)

gegebener Zweipol

R1
R2 UQ1 = 5V

UQ2 = 2V


